

灯具作为现代家具多重辅助元素之一，家具作为灯具的风格设计主线，它们互为衬托，交相辉映，成就彼此。



卧室、儿童房……

卧室主要功能是休息，必须对灯光装饰作周密的设计，可布置一盏主灯和若干辅助灯并避免耀眼的光线和眼花缭乱的灯具造型，应以营造恬静、温馨的气氛为主。

儿童房通常兼顾学习、游戏、休息、储物等多功能，室内整体照明度要求更高，光线要柔和，使房间始终沉浸于温暖、祥和的氛围之中。同时房间内还需要有侧重点不同的局部照明，方便孩子的学习、游戏和整理，还可运用造型丰富的灯具为房间增添童趣。

餐厅、厨卫间……

餐厅若空间狭小，餐桌位置靠墙，那餐厅灯具可以借助壁灯与筒灯光线的巧妙配搭来完成照明设计；餐厅若空间宽敞，餐厅灯具最理想的布光方式是以吊灯作为光源，餐桌较长的，宜选用一排由多个小吊灯组成的款式，单盏吊灯则比较适合于方形餐桌或圆形餐桌，再配上壁灯为辅助光，如对艺术品、装饰品等进行局部照明，以光影效果烘托就餐环境。

厨卫灯具的选择统一于家庭总体装修风格，造型设计和材质的选择、表面处理和生产工艺，还有节能指标也是需要一一关注的。厨房的油烟和卫浴间水汽较重，灯具材料以方便清洁的塑料和玻璃为佳，同时需要注重密封性，选购时要注意底部是否有垫圈，以保证灯体和墙体之间的无缝扣合。

光影下 成就「 温暖之地」



玄关、客厅处……

玄关，是住宅室内与室外之间的缓冲空间，使用频率较高，也是给人第一印象的地方。玄关所在之处，通常会缺少自然光源，而照明充足的小射灯等最适合此类环境。嵌入式的安装迎合了玄关狭小的空间，而明亮柔和的灯光则充分营造家的温馨感。

客厅，不但是接待客人的地方，也是家族成员活动的中心。设计客厅的灯光要兼顾实用性的和装饰性，通常采用总体与局部照明相结合的方式。总体照明可使用顶灯，可在客厅中央装一盏单头或多头的吊灯作为主体

灯，给客人宾至如归的感觉；局部照明则可以利用落地灯、壁灯、轨道射灯等达到实用和装饰的效果；此外还有光檐照明，它将照明与建筑结构紧密地结合起来，可利用与墙平行的不透明檐板遮住光源，照亮特定部位，为室内营造戏剧光效，也可将檐口向上，使灯光由天花板反射，营造柔和、浪漫的气氛。因此客厅灯饰风格是主人身份地位、修养品位的象征和表现。客厅照明重在营造气氛，将极具艺术性的灯具，协调与建筑结构和室内布置风格，勾勒动人的光环境。风英文 waron 摄



博客<http://blog.sina.com.cn/judy416>

美的冰箱：新的时代，召唤新的领军企业

2010年已近尾声，纵观今年冰箱业的发展，冰箱市场可谓风生水起，以高端化为标志的冰箱市场出现了许多新动向。我们不禁思索：未来中国冰箱市场将走向何方？

高端时代不可逆转

回首2010，众多专家不禁惊呼：冰箱行业的高端消费时代已经到来！一些敏锐的企业最早看到了这种需求的变化，以三门和双开门为标志的高端冰箱产品，拉动了冰箱市场向高端时代迈进的步伐。在这些敏锐的企业中，美的无疑是更优秀的代表。以美的凡帝罗为代表的高端冰箱，早已锋芒毕露，剑指行业前两强，并依靠科技创新和集团化作战的优势，带领中国

冰箱行业朝着高端消费时代快速跨越发展。

谁是新时代领军者？

在高端冰箱领域，美的凡帝罗大力提高研发资金，通过整合全球范围的尖端技术资源，在节能环保、保湿保鲜等技术上取得创新突破，其独特的双制冷高保湿系统，让冷藏室、冷冻室各制其冷、各自保湿，而且还实现了独立精确控温，保持冷藏室湿度达80%左右，做到长久锁水保鲜，切实推动了冰箱行业技术创新和应用普及的步伐。冰箱行业已经面临时代转换，新的时代，需要新的领军者。

机会转瞬即逝，机会只会降临给做好了准备的企业。毫无疑问，美的已捷足先登！

美的凡帝罗：“五招”领跑冰箱高端市场

服务升位——美的冰箱建立了一支6万人的专业服务队伍、7000多个专业服务网点，涵盖了全国所有县级城市和大部分乡镇；而投资2亿元建设的售后服务呼叫中心，可同时接通1000条线。

战略卡位——美的冰箱战略是高端、中端、低端产品线进行全面覆盖，同时力推多门冰箱，以高端子品牌“凡帝罗”抢占高端市场。

技术插位——在高端冰箱领域，美的凡帝罗不断完善技术创新机制，通过整合全球范围的尖端技术资源，在节能环保、保湿保鲜等技术上取得创新突破，切实推动了冰箱行业技术创新和应用普及的步伐。

■ 装修日志



插画 陈炜

最近一次大扫除，发现家里的1.44英寸磁盘居然有几十张之多，有些还是崭新的，但是转过头看看电脑，早就没了它们可以参与使用的位置了，就这样成为了废物，实在是太不环保了。于是上网搜罗了一下，果然不少巧手能人把这类崭新的废物用手工进行“复活”，我非常惭愧自己曾经想要将它们扫地出门的念头。

既然起了变废为宝的心，尽管我是个三分钟热度的人，但是盘算如何充分利用1.44英寸磁盘做点有用的东西，用不了三分钟。我决定做个储物盒，其实网上看来的攻略是如何将这类磁盘做成杯垫，但我辈岂是“抄袭”人，站在网友的肩膀上自然可以到达新的高度，此次DIY的主题就是——磁盘成就个性储物盒。

先取磁盘一片，心里一边感慨科技发展的风驰电掣，一边怨恨当初的自己太没眼力见了，干嘛买那么多？败家。昨天新买了鞋，鞋盒尚且幸存，切开成长方形纸板待用。首先要给磁盘做美容，既然“前世”已经是废物了，那么就不要保留原来面目影响“今生”的容颜，我选定了一件曾经的针织打底衣，因为我尝试着剪了它几刀，它完全没有随心所欲地脱线，这是我对于布艺材料的唯一要求。它就是我个性储物盒的美丽容颜，一块暗色豹纹的，有弹性的不脱线的针织布。

先裁出比磁盘四周大出几个厘米的针织布，因为此后要绷紧固定，所以尺寸也不用太过讲究。用热胶固定一条内折边，然后将针织布绷开，用热胶固定住内折对边，另外两边相同手法操作。绷过的针织布会多出来一部分的布料，挥舞剪刀统统请它们出局。清理掉这些之后，难免会觉得外面是暗色豹纹，手感绒绒的还不错，里面一面却是四道折过来的完全不规整的布边，这根本不是我的风格。该轮到硬纸板登场了，为了让内外一致，充分保持布艺的感觉，我就裁开了一条旧的白色棉T恤，依样画葫芦把硬纸板包起来，然后把丑陋的内在相对黏合，留下两面的光鲜，一面豹纹狂野，一面棉布纯白。白色内衬的尺寸比豹纹磁碟要小上一圈，这就是显示我心灵手巧的细节证据，只有这样才能让四围相合更加服帖顺手，让封底更加妥当容易。

盖子还有一项重要的工作需要落实，在豹纹的一面装上把手，让使用更加方便。对于把手，我早就心有所属，曾经心爱的凉拖鞋走了整个夏季终于是功成身退，鞋身已无存，而鞋头那一朵以草编为底、粘金色亮片的大花，我一直没舍得扔。翻找出来，用热胶固定在盒盖上，果然是点睛之笔，还是成就我环保大业关键一笔。

花了周末午睡的时间，完成了一个常可以用来证明自己心灵手巧的作品，所以它被我陈列在玄关处，成了我家钥匙的归宿之地。梅窝

— 抢沙发 —

用午睡的时间，改变几类废物的命运，心灵、手巧、环保……我们鼓掌吧！为了它们的“前世今生”。

个性化磁盘储物盒